1.18  Технико-экономическая оценка проекта реконструкции  моторного участка грузового АО «Хлебтранс»
1.18.1 Расчёт стоимости основных производственных фондов

Стоимость основных производственных фондов определяется по формуле [13]:

                                        Соф=Сзд+Соб+Синв+Спр,                                                        (1.89)
где Соф - стоимость основных производственных фондов, руб.;

        Сзд - стоимость здания, руб.;

        Синв - стоимость инвентаря, руб.;

        Спр  - стоимость приборов, руб.

Стоимость здания определяется исходя из формулы [13]:
                                                    Сзд=S*P,                                                                   (1.90)

где  S - площадь участка, взята из проекта развития предприятия [8], м2;

      Р - стоимость одного квадратного метра площади, по данным предприятия, 

     Р=1782,69 руб./м2 ,S=131 м2;

Сзд=131*1782,69 =233532 руб.

Стоимость оборудования на участке определяется:
                                                       Соб=(Ci,                                                                     (1.91)    

где Сi - стоимость единицы оборудования.

В данном дипломном проекте устаревшее оборудование заменяется на новое усовершенствованное высокопроизводительное и экологически более чистое оборудование. Поэтому в выражение (1.76) вошла стоимость только нового оборудования.

Стоимость оборудования на участке определяется исходя из рыночной цены и отражена в таблице 1.15.

Таблица 1.15
Стоимость оборудования по наименованиям
	№ п/п
	Наименование
	Кол-во
	Цена, руб за 1 шт.

	1
	2
	3
	4

	1
	Стенд для разборки-сборки двигателей.
	1
	12300

	2
	Машина моечная для деталей двигателя.
	1
	48520

	3
	Стенд для гидравлического испытания блоков цилиндров
	1
	10600

	4
	Стенд для разборки головки блока цилиндров 
	1
	5670

	5
	Стенд для приработки двигателей
	1
	126200

	6
	Станок хонинговальный
	1
	35790


Продолжение табл.1.15 
	1
	2
	3
	4

	7
	Станок расточной
	1
	33150

	8
	Станок для притирки  клапанов
	1
	28640

	9
	Станок для шлифования фасок клапанов
	1
	29324

	9
	Станок для заточки инструмента.
	1
	8200

	10
	Кран-балка
	1
	23480

	11
	Верстак слесарный
	1
	5400

	12
	Стол для дефектовки деталей
	1
	5400

	13
	Стеллаж для приборов
	1
	4500

	14
	Ларь для обтирочных материалов
	1
	350

	15
	Ларь для отходов
	1
	350

	16
	Шкаф инструментальный
	1
	5250

	
	ИТОГО
	
	383124


Таким образом ,Соб=383124 руб.

Стоимость инвентаря составляет 2% от стоимости оборудования:
Синв=0,02* Соб,                                                              (1.92)
Синв= 0.02*383124=7663 руб.

Стоимость приборов составляет 10% от стоимости оборудования:
Спр=0,1* Соб,                                                        (1.93)
Спр= 0.1*383124=38312 руб.

Затраты, связанные с транспортировкой и установкой нового оборудования составляет 10% от его стоимости:
Стр=0.1* Соб,                                                             (1.94)
Стр=0.1*383124=38312 руб

Дополнительные капитальные вложения составляют:
Кдоп= Соб+ Стр                                                        (1.95)
Кдоп.= 383124+38312=421436        
Стоимость основных производственных фондов составит:
Соф=233532 +383124+7663 +38312 =662631 руб.

1.18.2Расчёт заработной платы ремонтных рабочих
Фонд заработной платы по [13]:
                                             ЗПт=Сч*Тгуч,*КТ *Кдоп*Кпр,                                                  (1.96)
где Сч - часовая тарифная ставка;  

КТ - тарифный коэффициент;
Тгуч - годовой объём работ на участке, чел.-ч.;

Кдоп- коэффициент доплат ;

Кпр- коэффициент премий;
 По данным предприятия, Сч=17,56 руб.,  КТ=1, по п. 1.4 Тгуч=13215 чел.-ч., согласно [13] Кдоп=Кпр=1,4, таким образом, получим:
ЗПт=17.5*1*13215*1.4*1.4=453275 руб.

Дополнительный фонд заработной платы:

                                                ЗПдоп=0,1*ЗПт,                                                (1.97)
ЗПдоп=0.1*453275 =45328 руб.

Фонд оплаты труда:
                                             ФОТ=ФЗПт+ФЗПдоп,                                           (1.98)

ФОТ= 453275 +45328 =498603 руб.

Средняя заработная плата производственного рабочего за месяц по формуле [13]:
                                                 ЗПср=ФОТ / (12*Рпр) ,                                            (1.99)

где  Рпр - число производственных рабочих,

ЗПср= 498603/(12*8)= 5193.78 руб.

Единый социальный налог, начисляемый на фонд оплаты труда, и его составляющие определяются по формуле [13]:

ЕСН = С*ФОТ ,                                                          (1.100)
где
С – ставка налога.

Ставка единого социального налога согласно [5] составляет 0,356. В том числе отчислений в пенсионный фонд – 0,28, в фонд медицинского страхования – 0,036, в фонд социального страхования – 0,04.

Подставляя в формулу 1.23 численные значения, получаем единый социальный налог с фонда оплаты труда рабочих всего участка

ЕСН = 0.356*498603 =177502.67 руб.

В том числе ,отчисления в пенсионный фонд ПФ = 0.28* 49860  = 139608.84руб.,

в фонд медицинского страхования 
М =0.036* 498603=17949.71руб.,

в фонд социального страхования СС=0.04*498603=19944.12 руб. 

                          1.18.3. Расчёт затрат на амортизационные отчисления

Годовые амортизационные отчисления по объекту основных производственных фондов определяются по формуле [13]:


А = Н* СО ОПФ ,
(1.101)
где 
А – годовые амортизационные отчисления, руб.;


Н – норма амортизации;


СО ОПФ – стоимость объекта основных производственных фондов, руб.

 На полное восстановление и КР оборудования норму амортизации принимаем равной 12%:

Аоб=0.12*383124=45974.88 руб,
Норма амортизации для зданий принимаем равной 5%:                                            

                                                А.зд=0,03*Сзд,                                               (1.102)
Са.зд=0.05*233532 =11676.6 руб.

Всего общие затраты на амортизацию составят:

                                               А.общ= А.об+А.зд,                                        (1.103)
А.общ=45974.88 +11676.6 =57651.48 руб.

1.18.4. Расчет цеховых расходов
Затраты на материалы включают в себя расходы на запчасти, на топливо и масло, расходуемые при обкатке и испытании двигателей, на ветошь, на прочие материалы (прокладочный материал, консистентные смазки, крепёж, СОЖ и т. д.).

Расходы на топливо:

Стоп=Нтоп*Д*Sт                                                     (1.104)

где Нтоп-норма расхода топлива на 1 обкатываемый двигатель, л.;

Д-годовая программа по обкатке двигателей, шт.;

Sт – цена 1 л. бензина, руб.

Нтоп=15 л. по [12], Д=240 шт. , отсюда:
Стоп=15*240*7.2=25920 руб.,

Расходы на масло:
См=Нм*Д*Sм,                                                          (1.105)
где Нм-норма расхода масла на 1 обкатываемый двигатель с учётом его старения и потерь на угар, л.

Sм-цена 1 л. масла ,руб.
По данным [12] Нм=1.7 л., Sм=30 руб. отсюда

См =1.7*240*30=12240 руб.

Расходы на запчасти и прочие материалы берутся по данным АО “Хлебтранс” и составляют, Сзп=222000 руб..
Затраты на отопление определяются по формуле [13]:


СОТ = Р*Sп,                                                              (1.106)
где 
ЗОТ – затраты на отопление, руб.;


Sп – стоимость 1 т пара, руб.

Потребляемое количество производственного пара было определено в п. 1.16.2 и составляет 82918 т. Стоимость 1 т пара составляет 2,1 руб. Подставляя в формулу 1.28 численные значения, получаем

СОТ = 82918* 2,1 = 165837 руб.
Расходы связанные с эксплуатацией оборудования состоят из затрат на силовую электроэнергию, воду и текущий ремонт оборудования, 
Затраты на силовую электроэнергию по формуле [13]:
                                                  Сэ=W*Sк,                                                   (1.107)
где Сэ - стоимость электроэнергии за год, руб;

       W - годовой расход электроэнергии, кВт*ч;

       Sк - стоимость одного кВт*ч силовой электроэнергии, руб.

Из расчёта производственной программы:

W=37545кВт*ч;

Sк=0,815 руб за кВт*ч.

Сэ=37545*0.815=30599 руб.

Затраты на воду по [13]:
                                                    Св=Qв*Sм,                                                 (1.108)
где Св - стоимость воды, расходуемой за год, руб;

       Qв - годовой расход воды, м3;

       Sм - стоимость 1м3 воды руб/м3.

Из расчёта производственной программы

Qв=2583,4 м3; Sм =4,4 руб/м3.

Св=300*4.4=1320 руб.

Затраты на текущий ремонт оборудования принимается примерно 5 % от его стоимости:

                                                 Собтр=0,05*Соб,                                             (1.109)
Собтр=0.05*383124=19156 руб.
Суммарные цеховые расходы определяются по формуле [5]:


ЦР = Стоп+См+Сзп +Сэ +Сот +Св+Собтр=284754 .                                     (1.110)
Подставляя в формулу 1.29, получаем суммарные цеховые расходы в первый год работы:



ЦР = 25920+ 12240+ 222000+ 30599 + 165837+1320+19156= 477072 руб.

Результаты расчетов представлены в табл.1.16.

Таблица 1.16
	Суммарная смета годовых затрат

Статья расходов
	Сумма, руб.
	Калькуля-ция на 1 чел.-ч., руб.
	Удельный вес, %

	1
	2
	3
	4

	1. Заработная плата ремонтных рабочих
	498603
	37.73
	25.46

	2. Начисления на заработную плату (ЕСН)
	177503
	13.43
	9.06

	в том числе отчисления:
	
	 
	 

	- в пенсионный фонд
	139609
	10.56
	7.13

	- в фонд медицинского страхования
	17950
	1.36
	0.92

	- в фонд социального страхования
	19944
	1.51
	1.02

	3. Цеховые расходы
	
	
	


Продолжение табл. 1.16
	1
	2
	3
	4

	       в том числе затраты:     
	
	
	

	-на топливо при обкатке
	25920
	1.96
	1.32

	-на масло при обкатке
	12240
	0.93
	0.62

	-на запасные части, прочие материалы
	222000
	16.80
	11.33

	- на электроэнергию
	30599
	2.32
	1.56

	- на отопление
	165837
	12.55
	8.47

	-на воду
	1320
	0.10
	0.07

	- на ТО и ТР оборудования
	19156
	1.45
	0.98

	4. Амортизация основных фондов
	57652
	4.36
	2.94

	Итого прямых затрат
	1210830
	91.63
	61.82

	5. Накладные расходы
	747905
	56.60
	38.18

	Общие затраты
	1958735
	148.22
	100.00


Накладные расходы принимаем 150% от фонда оплаты труда:
Собщ.пр=1,5*ФОТ                                                         (1.111)
Собщ.пр.= 498603 *1.5=747905
Калькуляция себестоимости представлена в табл.1.16.

1.18.5. Расчёт себестоимости, прибыли и налогов

Себестоимость, чел.ч:

                                              S=(Cобщ/Тгуч,                                                 (1.112)

где (Cобщ - общие затраты за год, руб

S=1958735/13215=148.22 руб/чел.-ч.
Цена чел.-ч.:

                                                  Ц=S*R,                                                       (1.113)
где R – рентабельность, которая составит 20%; 
Ц=148.22*1.2=177.86 руб/чел.ч

Выручку рассчитываем следующим образом:

                                                  В=Ц*Тучг,                                                   (1.114)
В=177.86*13215=2350420 руб.

Прибыль от реализации:

                                                   Пр=В-Зобщ,                                               (1.115)
где Зобщ - затраты общие, руб.

Пр=2350420-1966217=384203 руб.

Расходы внереализационные:

                                              Рвн=Нправ+Нимущ ,                                           (1.116)
где Нправ - налог на содержание правоохранительных органов, составляет 3% от минимальной оплаты труда с учётом количества работающих:
                                          Нправ=ЗПмин*Рпрр*12*0.03,                                   (1.117)
Нправ=100*8*12*0.03=288 руб.

Нимущ - налог на имущество, составляет 2% от остаточной стоимости основных производственных фондов:
                                                   Нимущ=0,02*Сост,                                       (1.118)
где Сост- остаточная стоимость основных производственных фондов;
Остаточная стоимость основных производственных фондов по данным предприятия равна Сост=560623 руб.

Нимущ=0.02*560623 =11213 руб.

Рвн=288+11213=11501 руб.

Балансовая прибыль равна:

                                                      Пб=Пр-Рвн ,                                                               (1.119)

Пб=384203 -11501=372702 руб.

       Нприб - налог на прибыль, составляет 24% от балансовой прибыли:
                                                     Нприб=0.24*Пб,                                                         (1.120)
Нприб=0.24*381820=91637 руб.

 Чистая прибыль определяется как разность между балансовой и налогом на прибыль:

Пч=Пб-Нприб                                                                  (1.121)
Пч =372702-91637 =281065 руб.

Чистый доход:

                                                           ЧД=Пб+А,                                                (1.122)

ЧД=372702+57652=430354 руб.

Финансовые результаты работы участка представлены в табл. 1.17.

Таблица 1.17 

Финансовые результаты работы участка

	П
	Показатели
	Числовые
	Обозна-

	п/п
	
	значения
	чения

	1
	Выручка от реализации работ
	2350420
	Д

	2
	Общие затраты на производство
	1966217 
	Зобщ

	3
	Прибыль от реализации
	384203
	Пр

	4
	Доходы от внереализационной деятельности
	0
	Двн

	5
	Расходы от внереализационной деятельности
	11501
	Рвн

	6
	Прибыль балансовая
	372702
	Пб

	7
	Прибыль  чистая
	281065
	Пч

	8
	Налог на прибыль
	91637
	Нпр

	9
	Амортизация на реновацию
	57652
	А

	10
	Чистый доход
	430354
	ЧД


1.18.6. Расчёт финансово-экономических показателей

Коэффициент прибыльности труда по [13]:
                                                  Кпт=Пб/ЗП,                                                  (1.123)

Кпт=372702/498603=0.75
Коэффициент эффективности производства по формуле [13]:
                                   Кэф.пр.=(Пб+ЗП)/ (ЗП+М+А) ,                                          (1.124)
где Пб- балансовая прибыль

       ФЗП- фонд заработной платы

       М - материалы основные и вспомогательные и запасные части

       А - амортизация

Кэф.пр. = (372702+498603)/ ( 498603+260160+57652) = 1.07
Коэффициент прибыльности производства по формуле [13]:
                                                  Кпр.пр-ва=Пб/ (ЗП+М+А)                                               (1.125)
Кпр.пр-ва =372702/ ( 498603+260160+57652) =0.46
Коэффициент оборачиваемости основных средств по [13]:
                                                Кобор.осн.ср.= Д/Соф                                              (1.126)
Кобор.осн.ср.= 2350420/ 662631 =3.55
Рентабельность затрат по балансовой прибыли по [13]:
                                               Rзатр.=Пб/ (Собщ                                                   (1.127)
Rзатр=372702/1766417=0.21
Рентабельность затрат по балансовой прибыли 21%.

Рентабельность основных производственных фондов по балансовой прибыли по [13]:
                                                 Rосн.ф.= Пб/Соф                                                (1.128)
Rосн.ф.= 372702/662631 =0.56
Рентабельность основных производственных фондов по чистой прибыли составит 56% .

Рентабельность продаж по балансовой прибыли по [13]:
                                                      Rдох=Пб/Д                                                        (1.129)
Rдох=372702/2350420=0.16
Рентабельность продаж по балансовой прибыли составит 16%.

Фондоотдача участка рассчитывается следующим образом по [13]:
                                                          Фо=Д/Соф                                                      (1.130)
Фо=2350420/662631 =3.55
Фондоёмкость по формуле [13]:
                                                           Фе=1/Фо                                                            (1.131)
Фе=1/3.55=0.28
Фондовооружённость по [13]:
                                                        Фв=Соф/Рпрр                                                   (1.132)
Фв=662631 /8=82828.88руб/чел.

Срок окупаемости по [13]:
                                                          Т= Сост /Пб                                                        (1.133)

Т=560623 /372702=1.5 года.

      Критический, то есть тот минимальный годовой объем работ, превышение которого обеспечивает окупаемость затрат и получение прибыли, определяется по формуле [13]:


, W кр= ЗПОСТ
/(Ц- SПЕР )                                                    (1.134)
где 
WКР – критический объем работ, чел.-ч;


ЗПОСТ – постоянные затраты, руб.;


SПЕР – себестоимость переменных затрат, руб.

Постоянные затраты – это накладные или косвенные расходы. Согласно смете (см. табл. 1.11) они составляют 747905 руб. Себестоимость переменных затрат – прямые затраты, приходящиеся на 1 чел.-ч, согласно смете они составляют 91.63 руб. Таким образом, критический объем работ составляет

W кр=747905/(177.86-91.63)= 8673.37 чел.-ч,

или по отношению к общему объему работ . W кр=8673.37*100/13215=65.6 % . 
График соотношения расходов и доходов представлен на рис. 1.5
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Рис. 1.5 Критический объём работ.
Технико-экономические и финансовые показатели представлены в табл.1.18
Таблица 1.18
Сводная таблица технико-экономических и финансовых показателей моторного участка 

	№
	Показатели
	Ед.
изм.
	Значения

	п/п
	
	
	в проекте

	1
	Годовая производственная программа предприятия
	чел-ч
	185490

	2
	Годовой объем работы участка 
	чел-ч
	13215

	3
	Площадь участка
	м2
	131

	4
	Дополнительные капиталовложения
	руб.
	421436

	5
	Стоимость оборудования
	руб.
	383124

	6
	Основной капитал
	руб.
	662631

	7
	Количество производственных рабочих
	чел.
	8

	8
	Средняя заработная плата за месяц
	руб.
	5193.78

	10
	Себестоимость чел-ч 
	руб.
	148.22

	11
	Цена
	руб.
	177.86

	12
	Фондоотдача
	
	3.55

	13
	Фондоёмкость
	
	0.28

	14
	Рентабельность затрат по балансовой прибыли
	%
	16

	15
	Срок окупаемости основных фондов
	лет
	1.5

	16
	Рентабельность фондов по балансовой прибыли
	%
	56

	17
	Коэффициент прибыльности труда
	
	0.75

	18
	Коэффициент эффективности производства
	
	1.07

	19
	Коэффициент прибыльности производства
	
	0.46

	20
	Коэффициент оборачиваемости основных средств
	
	3.55

	21
	Критический объем работы
	%
	65,6
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